

# “红厅论坛：习近平新时代中国特色社会主义思想-21世纪社会主义研讨会”在委内瑞拉举行

新华社加拉加斯6月27日电（记者田睿、蒋彪）“红厅论坛：习近平新时代中国特色社会主义思想-21世纪社会主义研讨会”26日在委内瑞拉首都加拉加斯举行。中委两国政府、学界和媒体界等300余名代表出席会议，围绕多边主义、经济发展和中委合作等议题展开深入交流。会议认为，中国式现代化创造了人类文明新形态，人类命运共同体理念回答了“建设一个什么样的世界，如何建设这个世界”这一关乎人类命运的重大课题。

中国驻委内瑞拉大使蓝虎在致辞中指出，中委两国长期友好、合作成果丰硕，2023年更将双边关系提升为“全天候战略伙伴”，是相互依赖、共同发展的好伙伴。在当前全球局势动荡、霸权抬

头之际，中委携手倡导以文明对话化解分歧、以合作促进和平，彰显双方共同捍卫多边主义和构建人类命运共同体的坚定决心。

委内瑞拉新闻和通信部长尼亚涅斯认为，本次论坛搭建了深化委中思想对话的重要平台。面对当前国际格局中的技术垄断和信息霸权，委中两国应加强战略协作，共同维护全球南方国家的正当权益和发展空间。

委内瑞拉全国代表大会中议会友好小组副主席鲁道夫·桑斯高度评价中国在推进全球治理体系改革、推动科技创新和反对单边主义等方面发挥的建设性作用。委内瑞拉愿与中国携手推进世界多极化进程，深化各领域务实合作。

委内瑞拉计划部长里卡多·梅嫩德

斯说，中国在经济社会发展、生态保护和治理现代化等方面的成功探索，为委内瑞拉制定国家发展战略提供了重要参考。

委方人士介绍，委内瑞拉前总统乌戈·查韦斯提出建设“21世纪社会主义”，现执政党统一社会主义党主张建设公平、自由、人道的“21世纪社会主义”。2024年，委内瑞拉总统马杜罗将习近平新时代中国特色社会主义思想纳入委内瑞拉执政党培训课程。

本次论坛由新华社与委内瑞拉新闻和通信部共同主办，新华社代表通过现场发言和视频会议方式参与研讨。与会代表一致认为，研讨会为深化两国治国理政经验互鉴、促进人文交流和民心相通提供了重要平台。



2025年是中委两国建交50周年。半个世纪以来，中委在基础设施、农业发展和教育培训等领域持续深化合作，为两国国家建设和民生改善带来实实在在的变化。图为中企承建的莫桑比克马普托大桥。  
新华社发

# 共话军事医学发展 共促区域和平稳定

## ——第六届泛亚太地区军事医学大会综述

周娜 王迪 本报记者 张丹

6月27日，第六届泛亚太地区军事医学大会在北京闭幕。多边对话、成果分享、技术展示……来自20多个国家军队卫生部门和5个国际组织的240余名代表同台交流，共话军事医学发展。在地区冲突不断、多样化风险升高的当下，大会的举办为深化区域军事医学务实合作注入了新动力。

近战场，我们能从理念和技能上全面感受中国军队战伤救治创新成果，希望中埃军事医疗合作更加深入。”

### 以创新为手段 提升医学水平

大会开幕式上，举行了国际军事医学委员会泛亚太地区工作组主席交接仪式，皮埃尔·内林克斯将主席徽章交接给新任泛亚太地区工作组主席王树干。本届大会是中国军队继2010年主办首届泛亚太地区军事医学大会后，时隔15年再次主办这一会议。此次大会，中方倡议建立“1+3+5”合作新构想——以共谋创新发展和共担国际责任为目标，以区位优势共促、人才交流搭桥、科技共享互惠为源动力，以军事医学管理、护理等5个专业技术领域为交流合作重点方向。这一构想受到与会各国代表充分认同和肯定。

### 以发展为目标 增进交流互信

巩固传统友谊、推进军事医学合作、促进繁荣发展，是泛亚太地区各国军队的共同愿景。“本次会议具备较高学术水平，报告内容专业丰富，各国军事医学研究百花齐放，为与会者提供了更宽的视野和更新的视角，对提升泛亚太地区军事医学水平起到积极作用。”国际军事医学委员会军事医学管理技术委员会主席徐天昊表示。

本次大会设置“卫生勤务理论与管理创新”“战创救治水平提升”“区域传染病及疫情防控”“特种医学与作业医学保障”4个专题，45位中外专家做了专题报告，内容覆盖人工智能、无人机战场救治应用、生物医学、传染病防治等前沿领域。

沙特阿拉伯军医达拉勒·阿尔多萨里分享了《国际疾病分类》第十版在本国军队医院改善急诊诊疗中起到的作用；缅甸军医温昂介绍了现代战争中的作战外科实践案例；阿联酋军医阿卜杜拉·阿尔穆迪总结了战地医院人道主义医疗救灾任务的经验教训……

“在地区冲突频发的当下，军事医学的发展对于国际人道主义行动尤为重要。”红十字会国际委员会东亚地区代表处卫生部门主任侯赛因·达维认为，中国积极参与全球卫生治理，今年主办这届泛亚太地区军事医学大会，各参与方在大会所有议题上均展现出较高的参与度，这将有力提升地区军事医学发展水平。

### 以合作为纽带 应对共同挑战

当今世界，地区冲突持续延宕，自然灾害侵袭不断，新发疫情风险增高。军事医学对于维护地区安全稳定、促进世界和平发展具有重要意义。面对新问题新挑战，军事医学合作任重道远。

“近年来，我们看到中国军队通过组织或参与各种活动持续发挥积极作用，为全球卫生健康事业作出重要贡献。”来华参会的国际军事医学委员会秘书长皮埃尔·内林克斯说，“当灾难发生时，我们必须加强合作，探索更多军事医学合作新模式。”

一直以来，中国军队卫勤力量是践行国际人道主义、促进军事医学合作的坚定力量。中国军队先后派出多批维和医疗分队赴多个国家和地区执行卫勤保障任务；广泛开展中老“和平列车”、中柬“和平天使”、中越“和平救援”等中外卫勤联演联训；派遣和平方舟医院船多次执行“和谐使命”系列任务；积极参与尼泊尔地震、缅甸地震等国际人道主义救援……这些坚定的承诺和实实在在的援助，让参会代表感受到中国军队的真诚与善意。

本届大会设置了战伤救治、训练伤防治、传统医学、医疗设备4个专项展示区，参会代表们在这里以多种方式感受中国军队卫勤保障能力的提升。

第一次来到中国的埃及国防部军事医疗局局长艾哈迈德·拉希达表示，这次会议准备完善、流程清晰，让他收获很多。战伤救治专项展示区的示范演示给他留下了深刻印象，“这样的展示非常贴

近年来，中国军队始终积极参与国际军事医学交流，不仅组织参与国际军事医学大会，泛亚太地区军事医学大会等会议，在平台机制建设上提出创新构想；还不断拓展与各国军队在传统医学、生物技术等领域的合作交流，推动军事医学与人工智能、大数据、物联网等新技术的深度融合，为军事医学发展注入创新动力。

除了专题发言，本届大会还设置参会专家论文的壁报展示区，汇集了国际军事医学领域的前沿创新成果。据了解，此次共收到14个国家的投稿论文559篇，经大会学术委员会专家组评审，在壁报展示115篇。加拿大武装部队国际药师联合会主席西尔万·格雷厄尔在一篇论文展板前驻足观看并与越南作者深入探讨。他认为这种近距离“取经”的机会很难得，许多具有前瞻性、创新性的思考和应对策略对自身帮助很大。

“本届大会上的新观点、新成果，将为全球军事医学创新提供有益借鉴。”王树干表示，作为泛亚太地区工作组主席国，中国会当好助推地区军事医学合作的参与者、践行者、贡献者，推动地区军事医学能力水平的提升和发展，服务构建人类卫生健康共同体。

（本报北京6月27日电）

### 伊朗驻华大使表示

## 伊方支持缓解中东紧张局势中方四点主张

新华社北京6月27日电 伊朗驻华大使法兹里27日在北京表示，伊中两国近来保持密切沟通，伊方支持习近平主席就中东当前事态提出的四点主张，感谢中方在联合国安理会等多边场合谴责以色列和美国打击伊朗。

法兹里当天在伊朗驻华使馆举行的媒体见面会上表示，伊朗感谢中国政府和人民在伊朗最艰难时刻给予的

支持。他说，伊方致力于推进伊中合作，愿与中方共同推动落实伊中全面合作计划，并携手努力维护国际和地区安全。

法兹里谈及近期伊朗反击以色列和美国的军事袭击时说，以色列和美国的目的是推翻伊朗政府、摧毁伊朗核能力以及煽动伊朗人民反对政府，但这三点目标都未实现。

法兹里表示，伊朗的军事反击维护了国家稳定与团结。他指出，伊朗尚未用尽其军事反击能力。

美国总统特朗普25日称，美国与伊朗下周将举行会谈，并可能签署一项协议。法兹里就此表示，伊朗从未主动离开过谈判桌，但目前“并非谈判良机”。他强调，只有美以放弃对伊朗的压迫、霸凌等，伊朗才可能重新考虑谈判。

## 我驻吉布提保障基地分队参加马达加斯加独立和建军65周年阅兵活动

本报塔那那利佛6月27日电 王宗洋、董明利报道：应马达加斯加武装力量部邀请，中国人民解放军驻吉布提保障基地分队26日参加马达加斯加独立和建军65周年阅兵活动。这是中国人民解放军首次参加马达加斯加阅兵活动。

阅兵活动在马达加斯加首都塔那那利佛举办，中方参阅方队首个人场。此次亮相的中国人民解放军驻吉布提保障基地分队共50余人，队员们伴随着嘹亮的《分列式进行曲》，迈着整齐的步伐走过阅兵场，现场观众纷纷立，鼓掌欢呼。

中国驻马达加斯加大使季平表示，中方应邀参加此次阅兵活动，向马方及各国嘉宾展示了中国军队的昂扬斗志和良好形象，体现了双方对发展两国两军关系的高度重视。

下图：我参阅分队官兵整齐经过看台。  
新华社发



## 12天冲突 以伊美究竟谁是赢家

### 新闻分析

以色列和伊朗在平静中进入27日。两周前，以色列突然对伊朗发动军事打击，引发一场互袭，美国也一度“下场”轰炸伊朗核设施。以伊停火后，以色列、伊朗、美国三方都宣布取得胜利，但实际得失又是怎样？在这场持续12天的冲突中究竟谁是赢家？

### 伊朗：展现实力

伊朗最高领袖哈梅内伊26日发表电视讲话，祝贺伊朗“团结一致，取得了对以色列和美国的胜利”。

以色列政治评论人士奥里·戈尔德贝格说，尽管以色列给伊朗造成巨大损失，还鼓吹颠覆伊朗政权，但伊朗国内并没有如以方所愿爆发反政府示威，反而举行了谴责以色列侵犯伊朗主权的抗议活动。

分析人士认为，伊朗在此次冲突中不仅展现出团结，而且实施了有效反击，展示出不俗的军事实力。葡萄牙米尼奥大学国际关系助理教授穆罕默德·伊斯拉米说，伊朗证明了它不仅可以存续，而且能够有力反击，这种能力巩固了伊朗“地区军事强国的地位”。

对于伊朗核项目，伊方官员表示，尽管以美联手打击，但伊朗核工业未被根除。伊朗外交部长阿拉格齐25日说，美以袭击反而使伊朗增强了推进核项目的决心。

此次冲突中，伊朗付出巨大代价，

人员伤亡和设施受损惨重。伊朗卫生部官员25日说，自13日以来，以色列对伊朗多地的空袭造成伊朗627人死亡、4870人受伤。

### 美国：“大费周章”

美国总统特朗普25日说，美方空袭“彻底清除”了伊朗核设施，是“巨大胜利”，并且美方不会容许伊朗“恢复浓缩”。

在美国国内，美方空袭伊朗的行动在特朗普支持者阵营中引发分歧。持反对意见的人士表示，特朗普竞选时承诺不会让美国卷入海外冲突，如今却“为了以色列大费周章”。

美国有线电视新闻网(CNN)24日披露的一份机密报告则更令特朗普政府承受压力。根据这份美国国防情报局的初步评估报告，美军对伊朗核设施的空袭没有炸毁核心部件，可能仅使伊朗核项目进度“倒退数月”。

在国际层面，美国空袭伊朗的行为遭到广泛批评。澳大利亚国立大学国际法教授唐·罗斯韦尔说，美国以“自卫”为名发动先发制人的军事打击，是极为恶劣的先例，严重破坏国际秩序。韩国釜山大学核扩散问题专家罗伯特·凯利认为，对伊朗的袭击可能刺激更多国家寻求拥有核武器以“自保”，这会加剧核扩散风险。

（新华社开罗6月27日电 记者 吴宝澍、王卓伦）

## 中国代表呼吁维护以联合国为核心的国际体系

新华社联合国6月26日电 中国常驻联合国代表傅聪26日在《联合国宪章》签署80周年纪念会议上讲话，呼吁维护以联合国为核心的国际体系。

傅聪说，80年前，世界反法西斯战争取得伟大胜利，旧金山制宪会议一致通过《联合国宪章》，奠定了多边主义的基石，确立了国际关系基本准则，为人类社会指明了前进方向。80年后的今天，我们在此重温《宪章》精神，是为了以史

为鉴，开创未来，努力实现《宪章》描绘的宏伟蓝图。

傅聪说，我们要共同捍卫二战胜利成果，反对任何歪曲历史的错误言行，坚定维护以联合国为核心的国际体系，维护以国际法为基础的国际秩序，维护以规则为基础的多边贸易体制。我们要共同遵守《宪章》宗旨和原则，尊重各国主权、独立和领土完整，秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，坚持和平解决争

端，反对动辄使用武力或以武力相威胁。我们要共同践行真正的多边主义，支持联合国在国际事务中发挥核心作用，推进落实联合国2030年可持续发展议程，团结合作应对各种全球性挑战。

傅聪说，中国是第一个在《宪章》上签字的国家，中方将继续以实际行动履行对《宪章》的庄严承诺，为维护世界和平与发展，推动构建人类命运共同体作出不懈努力。

